



СМИРНОВ ИВАН НИКОЛАЕВИЧ

Родился в 1906 году в городе Красноуфимске.

Красноуфимский сельскохозяйственный техникум окончил в 1927 году.

На агрономической работе более 40 лет. В 1941 году окончил Омский сельскохозяйственный институт с отличием. И сразу на фронт, уже после войны он окончит аспирантуру, будет кандидатом сельскохозяйственных наук.

Воевал Иван Николаевич с 26 июня 1941 по май 1945 года на Западном, Калининском, 3-м Белорусском фронтах Великой Отечественной войны. В 1946 году участвовал в войне с Японией на 1-м Дальневосточном фронте.

За период военных действий награжден двумя орденами «Красная Звезда», медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За взятие Кенигсберга» (сейчас Калининград), «За победу над Германией» и «За победу над Японией». Получено шесть благодарностей от командования.

Начинал фронтовую жизнь 15 июля 1941 года командиром взвода подвоза боеприпасов 392 пушечно-артиллерийского полка. Отличился в декабре 1941 года в боях за город Калинин (ныне Тверь). С июля 1942 года заведующий делопроизводством штаба полка 48-й зенитно-артиллерийской Оршанской имени Кутузова дивизии.

В феврале 1943 года представлен к награде орденом «Красная Звезда», а наградили лишь медалью «За боевые заслуги». Но орден «Красной Звезды» старший лейтенант административной службы И.Н. Смирнов получил, и не один, первый - в октябре 1944 года, второй - в войне с Японией в августе 1945 года.

Из наградного листа: *«...В бою смел и мужественен. Презирая смерть, под разрывами бомб, артиллерийских снарядов и автоматным обстрелом противника лично обеспечил оборону штаба дивизии. Погрузил документы в машину и лично вывел машину из-под огня, чем спас документы от угрозы захвата противником».*

Повторный героический поступок при прорыве обороны противника при вступлении дивизии в Восточную Пруссию описан в следующем наградном листе: *«...На марше штаба дивизии на колонну машин обрушились бомбардировщики противника, и он опять лично вывел машину с документами штаба из-под бомбежки».*



Из представления к ордену «...Товарищ Смирнов И.Н. достоин награды орден «Красной Звезды» за обеспечение четкой работы штаба дивизии в сложных горно-лесистых условиях при проведении боевых действий в Манчжурии».

Вернувшись после демобилизации в 1946 году, устраивается работать старшим научным сотрудником «Сибниисхоза» (Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства) в городе Омск, и всю свою дальнейшую жизнь посвящает селекционной работе. Имеет три авторских свидетельства на выведение сорта яровой пшеницы: «Мильтурум 553», «Альбидум 3700» и «Цезиум 94».

В 1950 году за выведение сорта яровой пшеницы «Мильтуриум 553», получившей широкое распространение в степных и лесостепных районах западной Сибири и Северного Казахстана товарищу Смирнову присуждена Государственная премия и звание Лауреата.

За свой мирный труд награжден: двумя орденами "знак Почета", юбилейной медалью им. И.В. Мичурина и как участник ВСХВ, большой серебрянной и бронзовой медалями, а также медалью "За освоение целинных земель".

Член КПСС с 1943 года

С 1946 года по настоящий день (1960 год) старший научный сотрудник Сибниисхоза /город Омск/.

Награжден двумя орденами "Красной звезды", и медалями.

В настоящее время (1960 год) двумя орденами "знак Почета", юбилейной медалью им. И.В. Мичурина и как участник ВСХВ, большой серебрянной и бронзовой медалями, а также медалью "За освобождение целинных земель".

Имеет три авторских свидетельства на выведение сорта яровой пшеницы: «Мильтурум 553», «Альбидум 3700» и «Цезиум 94».

В 1950 году за выведение сорта яровой пшеницы «Мильтуриум 553», получившей широкое распространение в степных и лесостепных районах западной Сибири и Северного Казахстана товарищу Смирнову присуждена Государственная премия и звание Лауреата.